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Gentilissimi,
il Centro Nazionale per il Volontariato organizza annualmente a Lucca una giornata di studi dedicata ai temi dei giovani, delle comunità collaborative, dell’amministrazione condivisa, in collaborazione con Regione Toscana e CESVOT (Centro Servizi al Volontariato della Toscana).
Per il 28 marzo p.v. stiamo preparando una nuova iniziativa seminariale dal titolo “joule – energia giovane” e vorremo costruirla come “dialogo/confronto” tra protagonisti ed esperienze: in allegato una presentazione dei temi e del concept dell’iniziativa.
Il tema del seminario è stato scelto dopo aver condotto alcuni approfondimenti e una ricerca sul tema dell'impegno giovanile, che ci hanno portato a riflettere sul significato più ampio del "lavoro" (da qui il titolo "joule"), sulle diverse percezioni generazionali del senso dell'impegnarsi, sulla consapevolezza della dimensione comunitaria del lavoro.
Nell’ambito del programma di quest’anno avremmo il piacere di invitarvi per presentare la vostra importantissima esperienza sull’attivismo giovanile come “energia” di cambiamento.
Mi augurio di potervi avere come graditissimi ospiti. Resto a disposizione per gli approfondimenti del caso ed eventuali necessità.
Un saluto cordiale

Paolo Bicocchi, direttore Cnv
(347.2604612)
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